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TORNATA DEL 7 LUGLIO 1890

Presidenza del Presidente 'FÀIllNI.
SominarSo. — Petizioni — Omaggi — Congedi — Comunicazione d^ invito al Senato a farsi rap­

presentare in Torino alla funzione commemoratila per la morte del Re Carlo Alberto —
Presentazione di due jgrogetti di legge.

La seduta è aperta alle ore 2 e 30 pomÈ presente il presidente del Consiglio, mi­nistro deir interno.Il senatore. segretario, CORSI L. dà letturadel verbale della tornata precedente, il quale viene approvato.
Sunto di petizioniPRESIDENTE. Si dà lettura del sunto di peti­zioni giunte al Senato.Il senatore, segretario, CORSI L. legge :« N. 58. Il Comizio agrario circondariale di Orvieto fa istanza perchè sieno introdotte alcune modificazioni nel progetto di legge sul credito fondiario.-« 59. Il Comitato provinciale per gli interessi agricoli di Bergamo sottopone al Senato alcune ■ considerazioni riguardanti il riordinamento dei tributi locali ».

Omaggi.loLo stesso senatore, segretarioCORSI L. legge : Fanno omaggio al Senato :

Il signor Alberto Altemps, di un suo li­bretto contenente le Spiegazioni del sistema, 
schedale Altemps;Il presidente del Consiglio provinciale di Forlì, degli Atti di quel Consiglio per Vanno 
1889;il signor cav. Baldassarre' Galletti di San Cataldo, di un opuscolo intitolato: fattualità 
e Vonor. Francesco Crispi;Il presidente della Deputazione provinciale di Girgenti, degli Atti di quell’amministrazione 
per l’anno 1889:Il presidente del regio Istituto musicale di Firenze, degli Atti di quel regio Istituto per 
l’anno 1889;Il senatore Ariodante Fabretti, di un suo opuscolo intitolato : Una lettera di Pietro Are­
tino ai priori delle arti di Perugia.Il Ministero del Tesoro, della Statistica del 
patrimonio dello Stato;Il medesimo, della Statistica comparata dei 
bilanci dei principali Stati di Europa per gli 
esercizi dal 1882-83 al 1887-88;Il signor F. Rossi, di un libretto per titolo : 
I doveri dell uomo.

Discussioni, f. 23 Tip. del Senato,’o
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Congedi.

PRESIDENTE. I signori senatori Rosa e Perazzi chiedono un congedo di un mese per ragioni di famiglia.Se non vi sono obbiezioni questi congedi s’intenderanno accordati.
Comunicazione.PRESIDENTE. È giunta alla Presidenza la se­guente comunicazione :« Roma, 30 giugno 1890.« Il 28 luglio sarà a cura dello Stato cele­brato, come negli anni scorsi, un solenne fu­nerale nella chiesa metropolitana di Torino per la commemorazione del 41® anniversario della morte del magnanimo Re Carlo Alberto.« Mi reco a dovere di avvisarne codesta ono­revole Presidenza per le opportune disposizioni affinchè, come in passato, il Senato dei Regno sia rappresentato da una Deputazione alla pia cerimonia.

« Il ministro « Crispi ».
Proporrei, secondo il consueto, che il Senato si facesse rappresentare a questo funerale dai signori senatori della provincia di Torino, pre­sieduti dal vicepresidente senatore Ghiglieri.Pongo ai voti questa proposta.Chi l’approva è pregato di alzarsi, (Approvato).

Presentazione di due progetti di legge.PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare il presidente del Consìglio dei ministri.
CRISPI, presidente del Consiglio ministro

delV interno. Ho l’onore di presentare al Senato due disegni di legge : uno « Sulle istituzioni pub­bliche dì beneficenza », l’altro : « Convenzione colla Navigazione generale italiana per un ser­vizio quindicinale di navigazione a vapore fra Alessandria d’Egitto e Suez, toccando Porto 

Said, in allacciamento delle lìnee fra Suez ed Alessandria e fra Suez ed Aden ».Questi due progetti di legge furono votati dal- Taltro ramo del Parlamento.Il primo, prego il Senato di volerlo mandare alla Commissione che già se n’è occupata ; l’altro agli Uffici.PRESIDENTE. Do atto alFonor. presidente del Consiglio dei ministri della presentazione del progetto di legge. « Sulle istituzioni pubbliche di beneficenza».Il ministro prega di voler trasmettere questo progetto di legge alla Commissione che già se ne occupò altra volta.Pongo ai voti questa proposta.Chi l’approva è pregato di alzarsi.(Approvato).In seguito di che i signori senatori Ferraris, Saracco, Canonico, Pessina, Villari, Boccardo, Tabarri ni, Ceneri e Costa esamineranno il pro­getto di legge testé presentato.Do pure atto al presidente del Consiglio della presentazione dell’ altro progetto di legge : « Convenzione per un esercizio quindicinale di navigazione a vapore fra Alessandria d’Egitto e Suez, » che sarà stampato e distribuito oggi stesso ai signori senatori.Propongo perciò che domani il Senato si riu­nisca negli Uffici alle ore 3 pomeridiane per l’esame dei seguenti progetti di legge :Dichiarare monumento nazionale la tomba di Garibaldi a Caprera ;Convenzione colla Navigazione generale italiana per un servizio quindicinale di naviga-, zione a vapore fra Alessandria d’Egitto e Suez toccando Porto Said, in allacciamento delle li­nee fra Genova ed Alessandria e fra Suez ed Aden.Non facendosi opposizioni resta cosi stabi­lito.Essendo esaurito F ordine del giorno, per la prossima seduta i signori senatori saranno con­vocati a domicilio.La .seduta è sciolta (ore 2 e 40.)


